Funkce typu sin™ z - cos™ z, m,n € Z:
1. n liché — substituce sinz = ¢
2. m liché — substituce cosz =1¢

3. m,n sudi — substituce tgz = ¢

4. m,n sudé nezdpornd — vzorce cos’z = (1 + cos 2z), sin®z = (1 -
cos 2z)

Piiklad 1.1.

2

sin” x 1 1 1 1

dr = [ tg’z- ———dz = [ PP+ dt=... = tg° z+-tg’ O

fcosﬁcc _/ & cos®x cos?zx / ( ) 5 & 3 &
subst. tgx =1, ﬁ dx = di, cosz = %, coslr = ﬁ

Funkce typu R(sinx,cosx):

1. R(sinz,cosz) =r(sinx) - cosz — substituce sinz = ¢
2. R{sinz,cosz) = r(cosx) - sinx — substituce cosz == ¢
3. R(sinm,cosxz) = r(tgx) — substituce tgx = ¢

4. kdykoli: substituce tg§ =1

Priklad 1.2.
/‘ (sinz + 2)cosz da:mf”idtm

sin®z — 2sinz + 5 t2-—-2t4+5
subst. sinz =1, cosxdz = dif

P¥iklad 1.3.
sinz — cosx t—1
——dx = di = ...
/sinm+2(:os:r ’ /(t+2)(t2+1)

subst. tgx = t, ¥ = arctgt, dv = rp dt




Piiklad 1.4.

| — s 1 9 t—1)2 2 2+ 12
1+ cosz 1424241 2 41 Joo e+l

2+1
subst. tgZ = t, & = 2arctgt, do = 2z dt, sin = Vﬁ, cosE = \/t;}ﬁ,
sinz = Zb, cosx = gk
Funkee typu R(z, va? — 22) — substituce z = asint
Funkee typu R(z,+vz? — a?) — substituce z =
Funkee typu R(z, vz? + a?) — substituce z = atgt
Priklad 1.5.
1 cost 1 cost 1 1
N a2 a’tg’t - a 005275 a?8in®t a? sinfarctg £)

dt

Binomicky integrdl: [ z™(a + ba™)P dx, m,n,p € Q

p € Z — substituce x — t°, 5 je spoledny jmenovatel m a n

p ¢ Z, " e 7, — substituce a 4 bz™ = t*, s je jmenovatel p

pé¢Z, —”{{—1 ¢ Z, ™1 4 p € Z: substituce az " + b = t°, 5 je jmenovatel p

Piiklad 1.6.
1 3t2 1
f:c(1+e/5)z ’” /t3(1+t)2 dt S/t(t—lrl)?

m=-1,n=4% p=—-2— subst. x =%, dz = 3t>dt
Priklad 1.7.

/@dm:/L 3-2-¢- (£ 1) dpﬁ/ 2 g

2 —1)3 2 —1

mtl = 0 € Z — subst. 14 z25=", o = (- 1),

subst. r = atgt, de =

c052 t

2=~

m=—1n=1p-
der =302 — 1)%-2tdt

Piiklad 1.8.

1 (13 S t B

m=0,n=3p=—3, 2l 4p=0€Z — subst. EE_ S 1 =12 2~ :t3—1,
£ —1)75 . 382dt, 2° = gy, 2+ 1= 5y

bJ




